



## **Сегодня состоялась пресс-конференция руководителя следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Астраханской области**

Сегодня руководитель следственного управления Сергей Иванович Бобров встретился с журналистами, чтобы рассказать им об итогах работы своего ведомства и об актуальных уголовных делах.

В первую очередь Бобров С.И. остановился на состоянии преступности в регионе: «За 11 месяцев текущего года на территории области совершено 29554 преступлений. Это на 300 преступлений (т.е. на 1%) больше, чем в прошлом году. Этот прирост обеспечен за счет выявляемых преступлений, т.е. преступлений в сфере экономики, рост которых составил 16,4%, а также взяточничества (рост 18,9%)».

Как отметил руководитель управления, количество тяжких насильственных преступлений в текущем году сократилось, а их раскрываемость повысилась. Так, в этом году на территории области совершено 114 убийств, за прошлый год – 144. На сегодня раскрыто более 90% убийств, а число нераскрытых сократилось вдвое.

На треть (с 69 до 48) сократилось количество причинений тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, при этом не раскрытыми остались лишь 3, что втрое меньше, чем за прошлый год.

Руководитель ведомства особо подчеркнул, что в составе организованных преступных групп совершено 254 преступления, но все они – против собственности, и ни одного – против личности. «Такие показатели связываю не иначе как с проведенной нами работой по чистке рядов УБОП и с задержанием около 40 активных членов ОПГ», - отметил С.И. Бобров.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Астраханской области

---

Было отмечено, что при росте количества изнасилований с 63 до 73 удалось добиться почти 100%-ной раскрываемости этих преступлений.

Бобров рассказал присутствующим и о состоянии следственной работы. За 11 месяцев этого года следователями управления, а это 50 сотрудников, рассмотрено 10659 сообщений о преступлениях, три четверти из них проверены в предусмотренный законом 3-суточный срок.

По результатам проверок возбуждено более 1200 уголовных дел, 873 сообщения направлены по подследственности, в остальных случаях приняты решения об отказе.

В текущем году в производстве следственных отделов находилось 1559 уголовных дел, 1111 из них направлены в суд для рассмотрения по существу. При этом обеспечена самая высокая нагрузка по выходу дел по стране (по 3 дела на следователя).

Почти четверть из расследованных дел относится к наиболее опасным преступным проявлениям: это убийства, причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, изнасилования.

Как отметил руководитель управления, сократились сроки расследования по уголовным делам. В текущем году 86% дел окончены в двухмесячный срок. Более чем вдвое снизилось количество прекращенных дел (с 44 до 20), а это лишь 1,8%. Приостановлены производством 4,5% дел, в абсолютных цифрах это 56 дел (против 115 – в 2007 г.).

«Результатом процессуального контроля за работой следователей стало повышение качества расследования, - подчеркнул Бобров. - За время нашей работы из почти 1250 привлеченных к уголовной ответственности лиц оправдано только четверо, для доследования прокурором возвращено лишь 6 дел из 1111».



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Астраханской области

---

Особое внимание уделяется работе по уголовным делам о нераскрытых преступлениях прошлых лет. Все такие дела, а это более 1000, уже изучены, из них около 300 возобновлено производством.

«Спустя 5 лет удалось установить обстоятельства безвестного исчезновения Штондина – как выяснилось, он был убит из-за махинаций с его квартирой. В Приволжском районе следователь Пак выявила заказчика и исполнителя убийства Ильясова, который был потерпевшим по делу о мошенничестве и пропал без вести накануне очной ставки с виновным лицом. В Енотаевском районе задержан обвиняемый в покушении на изнасилование, который 13 лет скрывался от правосудия. Спустя 12 лет задержан насильник несовершеннолетней жительницы Икрянинского района. Молодой следователь Икрянинского отдела Маков раскрыл насильственное половое преступление в отношении двух мальчиков 5-летней давности».

«Что характерно, все эти преступления раскрывались следственным, а не оперативным путем, и уже 108 таких дел направлено в суд», - рассказал журналистам С.И.Бобров.

Руководитель управления отметил, что к направлению в суд готовится ряд «громких» уголовных дел. Например, по факту убийства работавшего в Астрахани норвежского инженера Столе Хелсета и его жены. Обвинение в убийстве из корыстных побуждений предъявлено близким друзьям потерпевших.

Также завершается расследование дела в отношении членов преступной группы, похищавших женщин и девочек с целью вовлечения в занятие проституцией. 17 обвиняемых арестованы, двое находятся в розыске. Уже в суде дело по обвинению двух девушек, которые из мести организовали и сами приняли участие в изнасиловании и убийстве своей знакомой.

Продолжение информации о пресс-конференции будет опубликовано в ближайшее время...



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Астраханской области

---

Адрес страницы: <https://astr.sledcom.ru/news/item/613456>